



Тон задают коммунисты

Коллектив доменщиков комбината принял повышенные социалистические обязательства по производству сверхплавного чугуна на первое полугодие и в честь Дня металлурга. По итогам работы за текущий период коллективы различных доменных печей выходили победителями во внутрицеховом соревновании. В канун Дня металлурга коллективу второй печи пришла телеграмма из Минчермета и ЦК профсоюза отрасли с поздравлением в связи с присвоением ему первенства во Всесоюзном соревновании за первое полугодие текущего года.

В этом коллективе работает много мастеров высокого класса, которые внесли свой вклад в общее дело. Среди них — старший горновой коммунист Владимир Матвеевич Ковальчук, которого вы видите на снимке. Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель в соревнованиях, В. М. Ковальчук награжден орденами Трудовой Славы II и III степеней.

Фото Н. Нестеренко.

В ЦЕХЕ ремонта металлургических печей № 1 около 60 звеньев огнеупорщиков. О многих звеньевых можно сказать немало добрых слов. Но особенно хотелось бы выделить Александра Петровича Опарина, орденосца, партгруппа второй сквозной бригады.

17 лет работает он в нашем цехе. Сказать, что в совершенстве овладел профессией огнеупорщика, — это значит сказать очень

О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ

НАШ ЛИДЕР

мало. Опарин не просто сам отличный мастер огнеупорной кладки. Он умеет учить своему мастерству новичков. И учить быстро, результативно. В его звене ежегодно сменяется до трети состава — кто-то уходит на заслуженный отдых, кто-то — на службу в армию. Такой же процесс идет в остальных звеньях. Но у Опарина новички уже через несколько месяцев работают наравне с кадровыми огнеупорщиками на любых операциях, работают качественно, быстро — так, как их научил звеньевой, шеф-наставник. Недавно А. П. Опарин провел в цехе очередную школу передовых методов труда — знакомил с опытом своего коллектива по кладке главного свода сталеплавильных агрегатов.

Показательно, что по возрасту звено Опарина — одно из самых молодых в цехе. Тем не менее коллектив — признанный лидер соревнования. На нынешний год он брал обязательство выполнять норму выработки на 136 процентов. Фактически перекрывает нормы на 48—50 процентов.

Н. БЕЗНОСОВ,
начальник БОТИЗ ЦРМП № 1.

На снимке: А. П. Опарин — лауреат премии ММК за 1981 год.

Фото Н. Нестеренко.

«ГОРНОМУ ВОЗДУХУ» — 35 ЛЕТ

ПИОНЕРСКАЯ РЕСПУБЛИКА

В чудесном лесном массиве, в окружении уральских гор расположен пионерский лагерь «Горный воздух». В этом году ему исполнилось 35 лет. Это первый лагерь, который построили металлурги для ребятшек. С той поры здесь отдохнуло более 50 тысяч детей металлургов. Те, кто когда-то отдыхали в лагере сами, сейчас провозглашают сюда своих детей.

А когда приезжают их навещать, конечно же, удивляются тем переменам, которые здесь произошли.

плодовый сад, на территории лагеря имеются хорошие игровые и спортивные площадки. Если вы познакомитесь поближе с жизнью ребят, то узнаете, что здесь действуют различные кружки и спортивные секции, проходят конкурсы, спартакиады, концерты, встречи с интересными людьми. Одним словом, созданы все условия для того, чтобы ребята могли хорошо отдохнуть, закалить свое здоровье, увезти с собой из лагеря массу впечатлений.

На смену первым деревянным домикам пришли капитальные корпуса дач, появилась просторная светлая столовая, построены три бассейна, разбит

Уже много лет шефствуют над лагерем сталеплавильщики. При их непосредственном участии здесь

(Окончание на 4-й стр.)



Высокое доверие

Успешно трудится в коллективе второго листопрокатного цеха молодой вальцовщик, комсомолец Сергей Сергеев. Он работает в четвертой бригаде на трехлетнем стане.

Коллектив бригады — комсомольско-молодежный. И хотя создан он был недавно, в декабре прошлого года, с начала года на его сверхплановом счету 1184 тонны жести. В этом немалая заслуга и Сергея. Он пришел в цех после окончания ГИТУ, потом служил в рядах Советской Армии и снова вернулся в родной коллектив. В

этом году Сергей закончил третий курс горно-металлургического института. С. Сергеев освоил ряд смежных профессий и сегодня он с успехом заменяет руководителя комсомольско-молодежного коллектива, старшего вальцовщика В. Ф. Лиморенко, ушедшего в отпуск.

П. СЫЧЕВ,
начальник прокатного отделения ЛПЦ № 2.

Подарок к Дню металлурга

В минувшем месяце победителем в общекомбинатском соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов вышла бригада маляров ремонтной управления УПЖКХ (бригадир Л. А. Жирнова, комсорг Б. Автохитдинова).

Этот коллектив трудится на ремонте фасадов зданий. Работа нелегкая, осо-

бенно в зимнее время, но коллективу бригады свойственно преодолевать трудности. Например, он первым на комбинате стал применять при штукатурных работах в зимнее время раствор на аммиачной воде, который не замерзает при минусовой температуре и улучшает качество ремонтов.

Качество — главное, за что борется комсомольско-молодежный коллектив, и может быть, поэтому все работы, выполненные бригадой Л. А. Жирновой, оцениваются только на «хорошо» и «отлично».

В последнее время коллектив трудился на ремонте дома № 12 по улице Горького. Девушки закончили его к Дню металлурга, сделав тем самым подарок профессиональному празднику. Лучше других здесь трудились комсомолки Ф. Зинурова, Р. Шамсутдинова, Ф. Галамова, Л. Константинова.

П. ПЕНЗИН,
начальник второго участка РСУ УПЖКХ.

Металлургический завод в индийском городе Бокаро успешно набирает темпы производства. Индийские металлурги в тесном контакте с советскими специалистами, работающими здесь на многих металлургических агрегатах, вышли на рубежи проектной производительности.

На высоком уровне работает аглофабрика, коллектив которой возглавляет наш земляк В. Я. Санкин, доменный цех, где работают магнитогорцы Е. Г. Коваленко и В. А. Полуниин, цех холодного проката, возглавляемый Б. М. Фрадким, и в коллективе которого успешно тру-

ПРИВЕТ ИЗ ИНДИИ

дятся старший мастер ЛПЦ № 5 В. П. Алгин, мастер ЛПЦ № 3 М. Л. Яковлев, электрик ЛПЦ № 3 С. Н. Банин, технолог ЛПЦ № 6 А. С. Савельев.

Успехи этих коллективов закономерны и являются результатом четкой организованной системы производства и прочных деловых контактов с индийским персоналом. И индийские специалисты благодарны магнитогорцам за это. Кстати, выражая благодарность, индийские рабочие, инженерно-техниче-

ские работники с чувством глубокого уважения вспоминают и тех, кто научил делать их первые шаги в большую металлургию и вернулся затем в СССР.

В настоящее время в Бокаро устойчиво, превышая уровень проектной мощности, работает слябинг «1250». И вот как отзывается о своем первом наставнике Евгении Михайловиче Вишневском старший оператор слябинга мистер С. Б. Паль: «Он был для нас другом,цом и учителем». Это мне-

ние единодушно поддерживают коллеги Паля — мистер Хоредео и мистер Д. П. Дэй.

Машинисты клещевых кранов Гош и Чолдри часто вспоминают своего русского друга «мистера Юру» — Ю. В. Дузна. Старший нагреватель мистер А. Н. Синг и мастера Джа и Джен с восхищением вспоминают работу В. А. Свинолобова. А начальник цеха мистер Р. Н. Пандей говорит, что дни совместной работы с такими специалистами, как А. И. Зайцев, были для него самыми плодотворными.

Индийские друзья помнят вас, товарищи. Они знают о нашем профессиональном празднике и передают свои поздравления, лучшие пожелания всем магнитогорцам, оставшим своим трудом такие незабываемые впечатления о людях Магнитки.

В. МИХАЙЛОВ,
заместитель секретаря профкома коллектива советских специалистов в городе Бокаро.

На снимке: М. Л. Яковлев ведет беседу о мирных инициативах советского правительства.

Фото С. Банина.

Гордость коллектива

Большой победы во Всесоюзном социалистическом соревновании добился коллектив первой бригады второй аглофабрики аглоцеха № 1. Этому коллективу по итогам первого полугодия присвоено звание «Лучшая бригада рабочих-агломератчиков».

Возглавляет бригаду старший агломератчик Валентин Николаевич Алексеев. Его коллектив только за первое полугодие выдал дополнительно к плану 9792 тонны высококачественного агломерата.

В. АНДРЕЕВ.

◆ На 11-ю пятилетку в черной металлургии планируется ускоренное развитие ее сырьевой базы. Намечено ввести мощности по добыче и переработке 12,5 миллиона тонн железной руды, в том числе по 2 миллиона тонн на Михайловском горно-обогатительном

◆ В 1981 году должно быть произведено 109,2 миллиона тонн проката и 18,5 миллиона тонн стальных труб. Будет освоено 140 новых профилей проката, выпуск холоднокатаного листа возрастет на 8 процентов, проката из низколегированной стали — на 21 процент, что является значительным фактором экономики черных металлов.

◆ К началу первой пятилетки средний полезный объем доменной печи составлял в СССР лишь 290 кубических метров, а теперь он в 4 раза больше. На заводе «Криворожсталь» действует печь полезным объемом 5 тысяч кубических метров. Это третья по величине доменная печь мира, она уступает лишь двум печам японских фирм. Сегодня один только Ново-Липецкий завод дает стали в два с лишним раза больше, чем вся металлургия дореволюционной России, а Магнитогорский комбинат — лишь немногим меньше, чем вся страна в 1940 году.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

комбинате в Курской области и в производственном объединении «Сибурда» в Кемеровской области.

◆ Строители и работники промышленности за годы 10-й пятилетки на высоком техническом уровне построили и провели реконструкцию более 2 тысяч промышленных предприятий и производств отрасли. Созданы новые мощности по выплавке 19 миллионов тонн чугуна, стали, добыче 106 миллионов тонн железной руды

